

Ambato, 31 de Marzo de 2012

**INFORME DE LA ADMINISTRACION  
POR EL AÑO 2011**

**SEÑORES ACCIONISTAS:**

A continuación presentamos a ustedes, un informe de las actividades de la compañía INDUSTRIA AVICOLA DEL VALLE VALLEAVICOLA S.A. por el año 2011, y de los hechos más destacados a nivel de país y del entorno internacional. El sector empresarial esperaba un incremento moderado de la economía, el dólar experimento una debilidad frente a las monedas extranjeras; al igual que años anteriores los enfrentamientos entre el Gobierno Nacional y los medios de comunicación fueron evidentes y el diálogo no fue el arma para conciliar en el país; el alto consumo y costo de los combustibles ha hecho pensar al Régimen actual que se deben reducir gradualmente los subsidios, sin afectar a las clases populares; El Presidente Ecuatoriano envió a la Corte Constitucional, cinco preguntas para la Consulta Popular y cinco para el Referéndum, esto provocó la reacción de antiguos aliados del Presidente Correa, que por diferentes causas se alejaron del mismo; el Presidente de la República inicia una intensa campaña por el "SI", en las votaciones para dicho Referéndum, que se realizaron el 7 de mayo, ganó a nivel de país la tesis del Gobierno. ; La renovación de la ATPDEA, recién se pudo concretar a mediados de año, ampliándose el plazo en dos años. La Asamblea Nacional aprueba la Ley de Regulación de Mercado y el Presidente Correa asegura que castigará a las empresas que pasen a los consumidores, el efecto de los nuevos impuestos. El Ejecutivo envía a la Asamblea Nacional, con carácter de urgente, una Reforma Tributaria, que entre otros puntos se contempla el incremento al 5% a la salida de divisas del País.

Hecho importante es la sentencia que emitieron los Jueces Nacionales contra diario el Universo y varios de sus ejecutivos, fijando una multa de USD 40'000.000,00 y prisión por el término de 3 años, asunto que aviva enfrentamientos nacionales y pronunciamientos internacionales; la violencia y la inseguridad aumentan cada día en nuestro país. Durante el año 2011 se desarrollo un Censo Poblacional y la población es de 14.5 millones de habitantes en el Ecuador. Importante también fue el fallo contra la Cervecería Nacional por la Tercera Sala de lo Penal del Guayas,

que marca un antecedente negativo en la vida jurídica empresarial del país; El Gobierno Ecuatoriano expulsa a la Embajadora de Estados Unidos en Ecuador y en represalia, el Gobierno Americano expulsa también al Embajador Ecuatoriano en Washington, deteriorándose las relaciones Ecuador- Estados Unidos. Colombia y Perú firman un TLC con Los Estados Unidos.

WIKILEAKS y sus secretos revelados han provocado la atención de todo el mundo; las adversidades sucedidas en Japón con el grave terremoto y tsunami, seguido de una crisis nuclear. El nuevo presidente del Perú es Ollanta Humala, lo que crea una expectativa en el Ecuador. En varios países europeos se produce una crisis económica y financiera, lo que obliga a plantear un salvataje multimillonario por parte de las economías fuertes europeas. El euro demuestra una debilidad ante el dólar y otras divisas mundiales; caen las calificaciones de riesgo de los países europeos y de sus principales bancos. Luego de la caída de Gaddafi, existe una crisis mundial por el enfrentamiento de los Estados Unidos con Siria e Irán, lo que influye en la presión de los precios del petróleo en el mercado mundial.

Entre los principales indicadores macroeconómicos podemos decir que: Las recaudaciones del SRI por IVA fueron de 3.343m, Impuesto a la Renta 2.647m y por ICE 493m, dando un total de recaudaciones de 6.484m. La inflación anual al consumidor llegó al 5.41%, la inflación anual al productor al 3.10%, la Reserva Internacional de libre disponibilidad llegó a 2.957m.; el PIB 65.945m; el PIB per cápita \$4.578,00; la balanza comercial fue negativa en 1.800m; el precio unitario de barril de petróleo fue de \$96.61; la deuda externa pública y privada fue de 15.132m y la deuda pública externa e interna fue de 14.561m.

#### **Aspectos de Valleavícola S.A.**

A continuación se informará de los principales aspectos sucedidos en la empresa.

Durante el 2.011 se crió 1lote de aves de 50.000 pollas y no se pudo criar más por una serie de dificultades como fue la poca demanda de aves, la falta de capital de trabajo y por la dificultad de cobro en las ventas. Esta única entrega de aves fue compleja ya

que lo normal era entregar las aves a una edad de 12 semanas y estas fueron entregadas a las 24 semanas.

Al igual que el año anterior, durante el 2.011 también se produjo un incremento al costo del balanceado esto debido a que el maíz y la soya subieron de precio tanto en el mercado local como internacional

Hay que mencionar que la situación del sector avícola durante los dos primeros trimestres del 2.011 fue complicada debido al excesivo número de aves en postura; el cual bordea los 12 millones de aves en el país y la baja demanda del producto en el mercado Colombiano, esto hizo que el precio de la cubeta de huevos esté por debajo del costo de producción. El precio de venta de la cubeta tuvo una mejora considerable durante el tercer y cuarto trimestre llegando a venderse hasta en \$3,40 dólares por cubeta.

Con éstos antecedentes se ha podido sentir que los clientes de valleavícola están teniendo retrasos en los plazos de pago por la compra de aves lo cual ha generado ciertos problemas de liquidez en la empresa.

Un aspecto importante que hay que mencionar es que la empresa se vio en la obligación de vender sus activos productivos en el mes de Diciembre debido a que la finca donde estaban ubicados estos fue vendida por los arrendadores. También se debe mencionar que el precio de la negociación de dichos activos fue de \$69.000 dólares.

Para el 2.012 se está analizando la posibilidad de hacer un cambio en el giro de negocio y pasar de la crianza de aves de postura a la producción de leche de ganado vacuno.

### **Situación financiera**

Las ventas de la ha empresa en el 2.011 llegaron a \$ 266.967,25 dólares y en el 2.010 a un valor de \$558.517,78 dólares lo que da decremento de 52% comparado con el año anterior; los costos de producción en el 2.011 fueron de \$ 258.761,05 dólares y en el 2.010 de \$ 501.054 dólares lo que da un decremento de 48% comparado al 2.010; el margen de contribución en el 2.011 fue de \$ 8.206,20 dólares mientras que en el 2.010 de \$ 57.463,53 dólares. Los gastos administrativos y de ventas fueron de \$18.605,65 dólares en el 2.010 y de \$ 23.963,37 dólares en el 2.010 lo que da una pérdida

operacional de \$ 10.399,45 dólares en el 2.011 y de \$ 33.500,16 dólares en el 2.010; los gastos financieros fueron de \$ 13.939,81 dólares en el 2.011 y de \$15.454,01 dólares en el 2.010, los ingresos no operacionales fueron de 24.257,86 generando una pérdida antes de participación a trabajadores e impuesto a la renta de \$81,40 dólares en el 2.011 y una utilidad de \$18.046.15 dólares en el 2.010. El impuesto a la renta generado en el 2.011 fue de \$ 4.337,24 dólares en el 2.011 mientras que se pagó un impuesto a la renta de \$ 4.250,48 dólares para el 2.010. La pérdida neta del ejercicio fue de \$4.418,64 dólares para el 2.011 mientras que en el 2.010 \$9.979,87 dólares

**Aspectos Generales:**

Debemos informar que se dio cumplimiento con todas las resoluciones de la junta general de accionistas.

Es importante mencionar que la empresa cumplió sus obligaciones con trabajadores, proveedores, bancos así como con las instituciones del Estado como son IESS, SRI, y Superintendencia de Compañías.

La recomendación del los administradores es destinar la pérdida a la cuenta de pérdidas acumuladas de ejercicios anteriores; hay que mencionar que ésta pérdida podrá ser amortizada hasta en un período de 5 años.

Quisiéramos dejar un agradecimiento a los señores accionistas, directores y empleados por la confianza depositada en nuestras manos.

Atentamente;



**Mauricio Cuesta M.**  
**Gerente General**